

ВРЕМЯ

№ 67 [9145]

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 24 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

10 АПРЕЛЯ, 1991 г.
СРЕДА

ЦЕНА 5 коп.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О СОДЕРЖАНИИ В ВЕДОМСТВЕННЫХ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ДЕТЕЙ, РОДИТЕЛИ КОТОРЫХ НЕ РАБОТАЮТ НА ДАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ.

В целях обеспечения социальной защиты детей, выдерживаемых в ведомственных дошкольных учреждениях, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. На основании статьи 19 Закона РСФСР от 02.08.74 г. «О народном образовании» запретить руководителям всех предприятий, организаций и учреждений, имеющих детские дошкольные учреждения, отчисление детей, родители которых не работают на данных предприятиях, в организациях и учреждениях.

2. При взимании платы с родителей за содержание детей в детских дошкольных учреждениях, независимо от их ведомственной подчиненности и места работы (учабы) родителей, руководствоваться постановлением Совета Министров СССР от 13.01.90 г. № 47 «О размерах платы с родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях».

Л. ПЛАТОНОВ,
первый заместитель председателя
исполнительного комитета,
В. КЛЮШНИКОВ,
управляющий делами исполнительного
комитета.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ 57, 79, 98, 108, 178 избирательных округов

На очередной VI сессии городского Совета народных депутатов на основании личных заявлений в соответствии со ст. 8 Закона СССР «О статусе народных депутатов в СССР» было принято решение о досрочном прекращении депутатских полномочий народных депутатов Давыдов Нины Жаповича, избирательный округ № 54 (дома: 14, 15, 23а, 23б квартала 85), в связи с выездом из города; Сергеевского Юрия Ивановича, избирательный округ № 79 (дома: 16, 17, 18, 19, 21 квартала 93), в связи с выездом из города; Никитина Сергея Владимировича, избирательный округ № 98 (дома: квартала Л, дома по ул. Московской, Хлебозаводской, пос. Байкальск), по семейным обстоятельствам; Смоляникова Владимира Вячеславовича, избирательный округ № 108 (дома: 1, 2, 3, 4, 25 микрорайона 6а), в связи с выездом из города; Сюсина Эдуарда Викторовича, избирательный округ № 178 (дома: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 квартала А), в связи с выездом из города.

Н. ГОРБАЧЕВ,
председатель мандатной комиссии городского Совета.

СООБЩАЮТ НАШИ КОРРЕСПОН- ДЕНТЫ:

ВОЗДУХ БУДЕТ ЧИЩЕ

На станции технического обслуживания автомобилей фирмы «ЗАЗ» организован новый вид услуг для владельцев машин любых марок. Это проверка качества выхлопных газов и, при необходимости, регулировка карбюраторов. После проверки и регулировки выдается специальная справка для отчета перед работниками ГАИ.

В. СВЕТАНОВ.

ЯСНОСТИ НЕТ

На вопрос о том, будут ли повышаться расценки за услуги, оказываемые заводом по ремонту радиотелевизорной аппаратуры, В. В. Рудницкий, директор этого арендного предприятия, сказал: «Пока ясности в этом вопросе нет. Так, телеграмма, присланная нам из Иркутска, из союза арендных предприятий, предписывала повысить расценки. Но следом же от них пришла телеграмма, где предписывалось работать по старым ценам».

Сейчас завод РТА работает по ценам, что были введены в начале этого года. Стоимость кинескопов и радиодеталей прежняя.

Ю. СВЕТАНИН.

Новые розничные цены

Единица измерения в граммах	Розничная цена в руб. и коп. за единицу
Хлеб «Дерницкий» подовый щучный	820 0-48
—	1250 0-72
Хлеб белый формовый штучный из муки I с.	750 0-64
Хлеб белый формовый штучный из муки II с.	680 0-52
Калач «Сибирский» из муки I с.	500 0-70
Батон столовый из муки в/с	300 0-35
Батон нарезной молочный из муки в/с	500 0-60
Плетенка «Сибирская» из муки в/с	400 0-50
Сайка из муки I с.	200 0-20
Мука пшеничная в/с за 1 кг	1-40
— I с.	0-94
— II с.	0-82
Крупа манная	1-50
Пшено шлифованное в/с и I с.	1-00
Пшено шлифованное II с.	0-90
— III с.	0-86
Гречневая (ядрица) I и II с. за 1 кг	1-68
— III с.	1-56
Гречневая (продол)	1-40
Овсяная пропаренная недробленая в/с и I с.	0-98
— II с.	0-88
Рис шлифованный и полированный в/с, I с.	2-20
— II с.	2-00
— III с.	1-80
Рис дробленый	1-40
Пшеничная полтавская	1-06
— «Артек»	1-44
— дробленая	0-80
Горох шлифованный целый I с.	1-00
Горох шлифованный целый II с. и колотый I с.	0-90
Макаронные обыкновенные I с.	1-30
— в/с	1-60
— соломка I с.	1-50
— в/с	1-80
Вермишель короткая I с.	1-30
— в/с	1-60
Рожки всех видов I с.	1-30
— в/с	1-60
Лапша I с.	1-30
— в/с	1-60
Вермишель, лапша, рожки молочные I с.	1-70
— в/с	2-00
Макаронные изделия импортные I с.	1-70
— в/с	2-00
Соль «Экстра» фасованная за 1 кг	0-35
— нефасованная	0-24
Говядина I категории I с.	7-00
— II с.	4-20
Баранина I категории I с.	6-00
— II категории I с.	5-30

на отдельные товары народного потребления

— I и II категории II с. —	1-50
Свинина I категории I с.	5-30
Свинина беконная II категории, мясная, молодая, обрезная и мясо подвинка, свинина III категории (жирная) I с.	4-50
Свинина I категории (беконная), II категории (мясная-молодая, обрезная и мясо подвинка), III категории (жирная), II с.	1-40
Мясо фасованное в соответствии с ГОСТ-3739-89 реализуется с надбавками за фасовку массой I кг	0-08
— 2 кг	0-15
Шпик соленый	6-00
— копченый	6-50
Печень свиная и говяжья	6-50
— баранья	5-20
Субпродукты птицы (печень, сердце, мышечный желудок)	3-00
— (шея)	1-40
Колбасные изделия полукопченые	
Украинская I с.	9-00
Московская I с.	10-00
Вареные	
Докторская в/с	8-50
Любительская в/с	9-00
Московская I с.	8-00
Отдельная I с.	8-00
Сосиски молочные в/с	8-00
Сардельки свиные в/с	8-00
Колбаса ливерная вареная I с.	6-00
Пельмени «Иркутские», «Сибирские»	4-50
Сахар песок	2-00
— фасованный	2-20
— рафинированный	2-20
— фасованный	2-40
Сахар рафинад кусковой прессованный колотый	2-20
То же, фасованный в пакеты	2-40
Кусковой прессованный быстрорастворимый, фасованный в пакеты	2-40
Кусковой, прессованный в мелкой фасовке (дорожный) в заветке (2 кусочка массой 15 г)	2-50
Импортный сахар реализуется по ценам отечественного	

Продолжение на стр. 2

ЧТО ЖДАТЬ ОТ БОРИСА ЕЛЬЦИНА?

Избирателей приглашает к разговору о прошедшей работе Съезда народный депутат РСФСР И. В. ФЕДОСЕЕВ.

Встреча назначается на 12 апреля в 19 часов в ДК нефтехимиков.

МЕНЯЮ... ШИЛО на МЫЛО

Идея, как говорится, витала в воздухе — сегодня в магазинах не до выбора, хватай, что дают, а уж потом думай, куда употребить. Вот этим-то делом — обменом вещей — и занялся кооператив «Банк информации». Вообще-то раньше он занимался обменом квартир, но коли есть спрос, родилось и предложение.

Позвоните по телефону: 4-09-87 и вам скажут, как обменять телевизор на холодильник, кроссовки на сапоги или юбку 56 размера на 46-й. Правда, не бесплатно: за 7 рублей.

Дело это, честно говоря, нам понравилось. Думается, у кооператива появятся вскоре последователи и конкуренты, а что делать: тот рынок, к которому мы долго готовились, пока напминает огромную, не всю страну, барачную.

А. ПАВУЛЬСКАЯ.

НА ПОЛНУЮ КАТУШКУ

идет подготовка футбольной команды «Ангара» к нынешнему сезону. Не сборах в городе Чкаловске. «Ангара» провела 4 игры. Результат неплохой. «Ангара» — «Иртыш» (Омск) 3:0. (Голы забил: Веремевко, Засимов, Тихомиров). «Ангара» — «Спутник» (Н-Тагил) 3:0 (голы: Рубан, Черных, Тихомиров) «Ангара» — СКА (Свердловск) 2:0 (голы: Веремевко, Тихомиров) и проиграли «Звезде» (Иркутск) 0:1.

А. ВОРОДИС.

25—26 мая 1991 года Ангарский ГК ВЛКСМ совместно с Иркутским ОК ЛКСМ РСФСР и Иркутским городским клубом самодеятельной песни организует и проводит X фестиваль самодеятельной песни «Байкал-91».

В фестивале принимают участие коллективы, отдельные исполнители и авторы-исполнители.

Заявки на участие подать не позднее 17 мая 1991 г.

За справками обращаться: Ангарский ГК ВЛКСМ, ул. Восточная, 34, тел.: 2-21-22.

С ПОЛЯ ВЕСЕННЕГО

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

Около шести тысяч, а точнее 5805 гектаров, составляют пахотные земли производственного объединения «Ангарское». Этой земли, конечно же, недостаточно для того, чтобы прокормить почти трехсоттысячное население промышленного Ангарска. Капля в море. Но тем не менее эта земля дает городу основу: зелень, овощи, картофель. Выращиваемый зернофураж идет на корм скоту, а это молоко для детских учреждений.

Главный агроном объединения Сергей Викентьевич Моисеев делится планами на посевную. Нынче несколько снижены посадки под зерновые. Предполагается засеять рожью и пшеницей 1020 гектаров. Но это не предполагает снижения валового сбора зерна. По качеству обработки земли, запражкой ее удобрениями расчет сулит получить по 23 центнера с гектара или в общем количестве 2348 тонн прекрасного фуражного корма — добавку к селу и комбикормам.

Важнейшее место в объединении занимает картофелеводство. Картофель для города — второй хлеб, а по существу — основной продукт. Земли Савватеевки и Одинок не очень-то годны для произрастания картофеля: тяжелые, суглинистые. Сложно механизировать эту работу. Приходится тысячи людей срывать с рабочих мест для обработки картофельных плантаций и уборки корнеплодов. Это сказывается и на себестоимости продукта. Сейчас в магазине цена картофеля 60 копеек за килограмм, поднимется до рубля.

На текущую весну запланировано выделить площадь

под посадку картофеля по объединению 620 гектаров и получить по осени 6800 тонн клубней. Но важно еще, что будем садить и что получать. Семена вроде бы есть, и даже с избытком, но какие? 1200 тонн тулузского сеянца. А это именно та картошка, которая годна разве что на корм скоту. Хозяйки с этим сортом прекрасно знакомы: ведро чистим — кастрюльку получаем. Глазки, гниль, склонность к заболеванию фитофторой, да еще не первых репродукций, выродившийся, величиной с куриное яйцо. Одно слово — кормовой.

Большие надежды на лорх (белые гладкие клубни), семян которого в наличии 400 тонн, прикульский ранний — 600 и кемеровский — 400 тонн. Упор нужно сделать именно на эти сорта и распределить по лучшим землям. Мне думается, сейчас объединению надеяться «на дядю» больше нельзя. Самим нужно заниматься сортообновлением, выделять семенные участки, тщательно вести сортировку и калибровку семян.

Как пояснил Сергей Викентьевич, сейчас в объединении стремятся ядохимикаты и минеральные удобрения применять строго по научным рекомендациям. Давно ли заглавным был лозунг о тотальной химизации народного хозяйства. Был. Нахимичили. Попортили землю и насытили продукты питания нитратами. Погоня за валом вышла боком. Потому-то сейчас, как сотни лет назад в хлебопашестве, делается ставка на органику. В объединении организован специальный участок, который намерены расширить, по производству

компостов, состоящих из торфа, навоза, опилок. Сейчас изготавливают 20—25 тысяч тонн питательной для почвы массы, а необходимо не менее 75. Будет занят этим делом специализированный мелиоративный отряд в количестве 20 человек, которому приданы необходимая техника, оборудование. Кстати, тысячу тонн компостов и около 1000 тонн земли, использованной в теплицах, селяне намерены продать дачникам.

Серьезно работают в производственном объединении «Ангарское» и с производством овощей. На овощных полях будут выращиваться капуста — 140 га, морковь — 160, свекла — 60, редька — 6, прочие — 10 гектаров. В разряд «прочих» входят такие овощи, как лук, укроп, кабачки, редис, цветная капуста. Большинство этих «деликатесов» будет произрастать в тепличных условиях, где гарантирована высокая урожайность.

Но, как утверждает пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». А потому для посева, в порядке сортообновления, закуплены в других регионах страны семена новых сортов. Всего закуплено 330 тонн семенного материала. Это ячмень и горох, овес, подсолнечник и кукуруза. Надежды на централизованную поставку комбикормов нет, а потому надежда только на собственные поля и руки.

Планы на период посевной кампании обширны, многое делается и для их осуществления на практике. Но все же в большей степени будущий урожай зависит от организованности в посевной кампании, от ответственности каждого сельского труженика за порученный участок работы, от заинтересованности промышленных предприятий, которые сейчас заключают договоры о сотрудничестве с селянами. Забота о хлебе насущном — главное дело на текущий момент.

В. ЗЫРЯНОВ.

Новые розничные цены

(Начало на стр. 1)

Растительное масло подсолнечное нерафинированное в/с	за 1 кг	3-00
Кукурузное рафинированное	—	3-60
Молоко пастеризованное 3,2% жира, разливное	за 1 л	0-50
То же, в бутылках (без стоимости посуды)	—	0-53
—	0,5 л	0-27
Сливки 8% жирности	—	0-67
— 20% жирности	—	1-40
Масло крестьянское в/с	за 1 кг	8-80
— 1 с.	—	8-30
— топленое в/с	—	11-00
— 1 с.	—	10-50
Сыр голландский 50% в/с	за 1 кг	6-50
— круглый голландский 50% 1 с.	—	5-80
— голландский 45% брусковый в/с	—	6-00
— 1 с.	—	5-40
Маргарин молочный в/с	—	2-90
— 1 с.	—	2-80
Импортовое сливочное масло несоленое	—	10-00
Сало растительное	—	3-50
Яйца куриные диетические отборные	10 шт.	3-00
— I категории	—	2-60
— II категории	—	2-20
Яйца столовые отборные	—	2-00
— I категории	—	1-80
— II категории	—	1-60
Творог 18% жирности	за 1 кг	2-50
— 9% жирности	—	2-00
— нежирный	—	1-40
Яичный порошок	—	7-00
Чай I с. № 36	—	16-00
Чай индийский, китайский	—	16-00
Папиросы III класс «Любительские», «Огонек»	1 пачка (25 штук)	0-35
Папиросы V класс «Беломорканал»	—	0-30
Сигареты без фильтра III класс «Астра», «Стрела»	1 пачка (20 штук)	0-40
Сигареты с фильтром II класс «Золотое кольцо», «Космос»	—	1-00
На импортные табачные изделия цены повысились в два раза	—	—
Дрожжи	за 1 кг	3-00
Пиво «Жигулевское» в бутылках (без стоим. посуды)	0,5 л	0-60
— разливное	1 л	1-00

(Окончание в следующем номере)

Мы много спорим, ломаем копья вокруг фигуры Сталина, в то же самое время не замечаем, отдаем себе отчет в том, что до сих пор по уши сидим в сталинизме.

Хотя и пришла некоторая политическая и психологическая раскрепощенность, но все это зачастую выплескивается на митингах, собраниях, совещаниях, сессиях народных депутатов. А там, где необходимо принять мужественное решение, показать себя личностью и при этом нанести себе неприятности за правое дело, сразу в подсознании срабатывает основной принцип сталинизма — не высказываться. Ты винтик, а посему лучше промолчать. И все это пока сохранено сверху донизу. Особенно в решении экологических проблем.

Для того, чтобы чувствовать себя винтиками, мы безропотно создали систему министерств и ведомств, которая продолжает действовать сверху вниз до настоящего времени. Попытки подновить фасад в виде советов предприятий, самоуправления, сессий народных депутатов не что иное, как напех замаскированная командная система, разжиженная словесными батальонами.

Общественность, народные депутаты г. Ангарска в течение трех лет воюют за перепрофилирование завода ВВК, с нем отвечают, что может быть, вы и правы, но у нас есть постановление правительства и Указ Президента.

Мы обращаемся по этим вопросам в прокуратуру, вплоть до союзной, а нам в ответ — у нас в стране не разработан правовой механизм, как действовать в таких ситуациях.

Требуем землю для города, а наши соседи говорят

«нет». За миллионы рублей — пожалуйста.

Если есть механизм защиты министерств, ведомств и механизм действует, то зачем тратить силы на его отмену. Просто в этом нет смысла. Проще спрятаться за него. Так думают и рассуждают многие. Как была пирамида власти подчинена одному человеку, так и оста-

брос в атмосферу и улавливание его уже нашим организмом.

Трудно представить, что мыслящий человек может отключить ГОУ, вывести их из строя. Хбта такие действия граничат с безумием, но рабская подчиненность приводит к таким действиям.

Правилами предусмотрено, что при выводе из работы

обезвреживания. По существу сложилась ситуация, когда необходимо было проявить мужество и пойти на остановку производства. А это, в свою очередь, из-за жестких технологических схем повлекло бы прекращение эксплуатации основных объектов объединения и принесло бы огромные убытки. Поэтому все пошло по проверен-

ловаться, а наше — работать.

Разумеется, принцип винтиков уничтожает в человеке личность, где бы он ни трудился. Самое грустное сегодня в том, что часто бастионы выстраиваются теми, кто больше всего обязан заниматься решением экологических проблем.

Попробовал терком на городской сессии народных депутатов принять решение о повышении ответственности водителей личного автотранспорта за повышенный выброс из выхлопных труб — не прошло. Основание: нет гарантированной системы по снабжению запасными частями.

Заняли жесткую позицию по предотвращению вырубки сосновых рощ в Прибрежном районе — сразу же посыпались массовые обращения и протесты тех горожан, которые нуждаются в жилье. И у них железный принцип — мне нужна квартира, а не сосна под окном.

Стали робко внедрять экономический механизм за загрязнение окружающей среды — в ответ почти от всех руководителей и трудовых коллективов прозвучали ноты протеста. По их мнению, принцип «загрязняешь — плати» приведет к банкротству предприятий. Предпринятые попытки по сохранению зеленой зоны вокруг Ангарска натолкнулись на мощнейший прессинг как со стороны исполкома, так и многотысячной армии желающих приобрести земельный участок.

Да, всякая деятельность может быть оправдана только тогда, когда она оправдана экологически. Весь цивилизованный мир уже давно живет по этому закону. А мы пока не созрели. И созреем ли?

В. ПОДСКОЧИН,

ЗАГЛЯНУТЬ В СЕБЯ

люсь. Любой министр, любой руководитель — это воплощение принципов подчинения сверху вниз. Предположим, структуру мы изменим, но как переломить наше рабское сознание? Несколько характерных примеров.

ПОД особым контролем комитета по экологии и природопользованию, так мы сейчас называемся, находятся пылегазоулавливающие установки (в дальнейшем сокращенно ГОУ). Поясно, почему под особым контролем. Выбросы вредных веществ в атмосферу Ангарска от источников загрязнения, включая автотранспорт, в 1989 году составили 402 тысячи тонн в год. А на 647 пылегазоочистных установках (ГОУ) всех предприятий города улавливается в год 2 миллиона 262 тысячи тонн вредных веществ. Поэтому только из-за того, что ГОУ являются реальными защитниками нашего здоровья и приносят огромную, неоценимую помощь, с ними необходимо обращаться бережно. Любое отключение ГОУ — это увеличенный вы-

брос в атмосферу и улавливание его уже нашим организмом. Трудно представить, что мыслящий человек может отключить ГОУ, вывести их из строя. Хбта такие действия граничат с безумием, но рабская подчиненность приводит к таким действиям. Правилами предусмотрено, что при выводе из работы

ГОУ в обязательном порядке должна приостанавливаться эксплуатация того промышленного объекта, выбросы от которого очищаются на этой ГОУ. А эти ситуации в отдельных случаях могут привести к остановке целого завода, особенно в нефтехимических процессах. А там, где торжествует принцип «план — любой ценой», правила существуют лишь на бумаге.

В ГАЗЕТЕ «Время» достаточно было опубликовано материалов под названием «Газовая атака». Такие атаки часто предпринимают коллективы п-о «Ангарскнефтеоргсинтез». Но во всех публикациях отсутствовало основное — негативная трансформация человеческого сознания в критических обстоятельствах. Руководители коксогазового завода п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» в январе 1991 года прекрасно понимали, что в связи с размораживанием трубопровода отдувочного газа из-за их безответственного отношения к своим обязанностям газ не будет направлен в печь термического

ному, испытанному пути — сбросить вредные газы в атмосферу. Вовлекли в противозаконную акцию персонал. Самое безумное в данной ситуации — равнодушие к своим детям, близким, родным, подвергшимся «газовой атаке».

Никто не проявил элементарного человеческого мужества и не отказался выполнять операции по загрязнению города. Принцип мелких винтиков восторжествовал в очередной раз.

Сторонними наблюдателями проявили себя в этой ситуации основные технические руководители в лице главного инженера объединения т. А. Ф. Бабжова, главного технолога объединения т. В. М. Корнуса, начальника отдела по охране природы т. В. Е. Тимошкина, зам. начальника отдела т. А. М. Мясникова.

Спасибо В. М. Корнусу за официальные ответы и выраженную им благодарность за публикации о газовой атаке. Но как это было подано Ирония звучала в каждой фразе. Мол, ваше дело жа-

О СЕБЕ

Родилась в Белоруссии в 1938 г. О моем поколении принято считать, что это дети войны. Все так и было: эвакуация в вологодскую область, детский дом и прочее.

Село Заднее, где был наш детский дом, считалось провинциальной глубинкой (18 км от районного центра). Но мне на всю жизнь запомнился этот уголок России: почти не тронутая человеком тайга, маленькая речушка Кихть, изобилие лесных даров, колхозные поля, засеянные рожью и льном, и самое главное — это люди — добрые, отзывчивые, очень чуткие к чужому горю.

Любовь к поэзии у меня зародилась именно в этих краях, так как с детства я слышала много прекрасных народных песен, частушек и сказок. Очень много для моего развития сделал учитель литературы Иван Алексеевич Ожерелков. Благодаря ему я стала много читать и думать. Занималась самообразованием.

Работать начала рано, после учебы в ПТУ, в 18 лет. Дальнейшее образование было у меня без отрыва от работы: сначала закончила вечернюю школу, а затем заочно Уральский госуниверситет.

В Ангарске живу с 1962 года. Литературным творчеством занимаюсь давно, но не публиковала своих работ, кроме очерков. Стихи писала в основном для себя или друзей. Буду рада, если их прочтут читатели и выскажут свое мнение автору.



ВЕСЕННИЙ ШТРИХ

Весна веселыми шумами
Разбрызгала свою капель.
И желтый круг над облаками
Разлился, словно акварель.
А в роще дятел по привычке
Долбасит новое дупло.
И рядом белочки-сестрички
Вертят хвостами так смешно.
Я этим белкам-непоседам
Один разочек подмигну
Пусть вздрогнут над лесным
обедом.

А я подальше отойду.
Щебечут птицы, не смолкая,
И льется хвойный аромат.
Люблю, весна, что ты такая,
За твой веселый маскарад.

ПОСЛЕ ГРОЗЫ

Ветер стих, измученный борьбою непокорных волн и корабля, Сил убавил грозному прибою, Отдых дал матросу у руля. Туча, что висела над утесом, Уплыла неведомо куда. Синь разлилась над убогим плесом, Озарилась горная гряда.	Зайскрилось море серебристо И, дыша под жемчугом лучей, Выплеснуло капельки-монисто На перила корабельных рей. Водоросли бархатом зеленым, Вились змейкой по борту причала. Только там, над плесом отдаленным, Сиротливо чайка прокричала.
---	--

ФРИДА ДАРЕВИЧ

ПРЕКРАСНЫЙ ТАЛЛИНН

В моем рассказе — ни слова о политике. Это лишь впечатление о городе.

Итак, ранним осенним утром мы приехали в Таллинн. На привокзальной площади нас уже ожидали представители таллиннского бюро путешествий и экскурсий.

После непродолжительной процедуры приветствий и взаимного обмена сувенирами сразу же был решен вопрос и о нашем питании и проживании. Я узнала, что жить будем по 2—3 человека в таллиннских семьях. Очень обрадовалась этому обстоятельству, поскольку живое, непосредственное общение с самими жителями города не оравнится ни с какими гидами. А еще через полчаса автобус развозил всех по адресам проживания.

Выходим с Ниной Ивановой (наш групповод) на остановке с интересным названием «Марья». Позднее от местных жителей я узнала, что «Марья» в переводе с эстонского означает «ягода», а вовсе не русское женское имя, как я сначала подумала. Здесь не только остновки, а также улицы или целые жилые районы (особенно в новой части города) носят экзотические названия: Мустаяэ, Лиллекола, Ласнмяэ и т. д.

Наверное, это не случайно. Я обратила внимание, что таллиннцы только поначалу кажутся людьми замкнутыми и не очень разговорчивыми. Они, как выяснилось позднее, очень впечатлительны: любят до самозабвения свой край, трудолюбивы и сдержанны, ревниво оберегают свою природу и все то, что связывает их страну с прошлым. Поэтому некоторые городские уголки и даже отдельные здания выглядят здесь так, словно пришли из далекой древней сказки. А про наличие в городе цветов и цветочных базаров уж и говорить не приходится, здесь они всюду.

Наверное, у каждого города есть свое лицо, своя история. Одни живут тихой спокойной жизнью, другие же, напротив, находятся в самой гуще событий. Так судьба, не походя на судьбы других горо-

дов, выпала и на долю Таллинна, возникшего на перекрестке торговых путей, одним из которых был Великий путь «из варяг в греки».

Первое письменное упоминание о Таллинне имеется у арабского географа Абу Абдаллаха Мухамеда аль-Идриси. Он нанес город на карту мира, составленную в 1154 году для короля Сицилии. Потом город называли всякими именами, и, наконец, — Таллинн.

Средневековый город рос и постепенно расцветал благодаря обширной торговле таллиннских купцов с Русью, Западной Европой и Востоком. Это же обстоятельство явилось и причиной многочисленных грабительских набегов иноземных захватчиков: штурмы и осады, эпидемии чумы и холеры, множество пожаров выдержал древний город. Но, несмотря на это, донес до потомков в редкой целостности и сохранности свою красоту. Поэтому в 1980 году город Таллинн был удостоен золотой медали Европы за достижения в области сохранения культурного наследия.

В программу нашего экскурсионного обслуживания входили очень интересные места. Это и прогулки по старой и новой части города Таллинна с посещением соборов, исторических и художественных музеев, поездки в город Тарту, рыболовецкий колхоз, национальный парк Кадрриорг и другие места.

Таллинн является одним из самых зеленых городов не только в нашей стране. По данным статистики, в нем на душу населения приходится около 100 кв. м зелени, тогда как в Вене — 12,5 кв. м, в Лондоне и Риме — 9 кв. м, а в Париже — 5,6 кв. м. Таллиннские скверы и парки занимают около 4000 гектаров.

Но самым любимым парком горожан является Кадрриорг.

В 1718 году Петр I начал строительство в Таллинне грандиозного дворца и закладку парка для своей семьи. В честь его жены это место было названо Екатериенталь, что в переводе с эстонского значило — Кадрриорг (долина Екатерины). Парк закладывался и благоустраивался постепенно. А с 1721 года по приказу Петра он был открыт для всех горожан. С тех пор Кадрриорг — любимое место отдыха таллиннцев и гостей города.

Позднее Кадрриоргский парк соединился с Морской аллеей. В этой части парка в 1902 году эстонским скульптором Амандусом Адамсоном был установлен памятник, посвященный русскому броненосцу «Русалка» (русский броненосец «Русалка» затонул, разбившись о подводные рифы в штормовую погоду в 1893 году).

В Кадрриорге всегда много отдыхающих. Но в Эстонии есть еще и такой день, когда сюда приезжают люди из всех городов и районов республики. Это традиционный праздник песни, который проводится через каждые пять лет.

На Певческом поле в Кадрриорге в 1960 году соорудили своеобразную эстраду. Под полуovalным грандиозным козырьком сверху вниз идут ступени, на которых помещается более 30 тысяч участников праздника. Вокруг эстрады расположено Певческое поле. Оно является естественным амфитеатром и вмещает до 150 тысяч зрителей. Многие годы дирижирует сводным хором на Празднике песни талантливый эстонский дирижер и народный артист СССР Густав Эрне-Сакс.

(Окончание в следующем номере.)

«В»-РЕКЛАМА

С нового учебного года школа № 27 с углубленным изучением английского языка освобождена от обязательного микрорайона (принадлежавшие ей ранее кварталы 80 и 81 относятся теперь к школе № 19, квартал 74 — к школе № 31).

В связи с этим школа объявляет набор учащихся в 1-е классы на 1991-92 учебный год (прием детей в августе школа не планирует).

Школа также объявляет набор детей 6-летнего возраста для обучения английскому языку по субботам с сентября 1991-92 учебного года. Обучение платное.

Дети, показавшие хорошие способности к овладению иностранным языком, будут, по желанию детей и их родителей, зачислены в 1-й класс для обучения в 1992-93 учебном году.

Запись детей будет проводиться 20 и 27 апреля с 10 до 12 часов в учительской на 3-м этаже.

Собеседование с детьми, записавшимися в 1-й класс, будет проводиться 11 и 18 мая с 9 часов.

С нового учебного года обучение английскому языку в школе будет начинаться с 1-го класса.

Ангарское добровольное общество борьбы за трезвость извещает всех граждан и гостей г. Ангарска, которые тяготятся своим избыточным весом, что для них производится запись в группу по избавлению от лишнего веса по уникальному методу Г. А. Шичко. Курс авиятий 7 дней. Занятия с 10 мая 1991 г.

Не упускайте свой шанс стать стройными и красивыми!

Адрес: помещение бюро по трудоустройству, каб. 7—8, с 9 до 18 часов, в субботу с 11 до 14 часов, тел.: 2-91-40. Проезд до остановки «Рынок».

ПРОЕКТЫ НА СОВРЕМЕННОМ ТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

Ангарский филиал Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности располагает квалифицированными специалистами — инженерами — проектировщиками и имеет возможность в 1991-1995 годах выполнить проектные работы для предприятий и организаций различных отраслей народного хозяйства по следующей тематике:

— установки получения носителей, катализаторов, циолитов и адсорбентов;

— установки химической очистки воды для получения химочищенной и обессоленной воды, используемой в качестве питательной воды в паровых котлах и котлах-утилизаторах;

— технологические установки с различными нефтехимическими процессами, в том числе с процессами, протекающими при давлении выше 10 МПа;

— системы и установки газообеспечения (в том числе сжиженным газом) предприятий и котельных;

— компрессорные воздухи и инертных газов с установками осушки;

— компрессорные горючих и взрывоопасных газов;

— различные объекты общезаводского назначения: товарно-емкостные парки, склады, насосные станции, сливно-наливные эстакады, газоспасательные станции и по-

жарные депо, водооборотные системы и пр.;

— реципиентные и газонаполнительные станции азота, кислорода, аммиака, углекислоты;

— системы автоматического пожаротушения различных объектов и сооружений, в том числе насосные станции автоматического пожаротушения.

Проектно-сметная документация выполняется филиалом на современном техническом уровне с использованием средств электронно-вычислительной техники.

По разработанным проектам специалисты филиала осуществляют авторский надзор в ходе строительства и монтажа объектов.

Разработка проектно-сметной документации (ПСД) осуществляется на основе договоров, заключенных в установленном порядке.

Стоимость разработки ПСД определяется договорной ценой, устанавливаемой на основе Государственных сборников цен на проектные работы.

В случае вашей заинтересованности просим направлять свои предложения с указанием кратких исходных данных и ориентировочных сроков разработки по адресу:

665819, г. Ангарск, Иркутской обл.

ул. Чайковского, 58
Ангарский филиал ВНИПИнефть

Телетайп: 325117 «Этилен»
Телефоны для справок: 6-67-30, 6-68-30, 6-16-76

Ангарское медицинское училище проводит день открытых дверей 18 апреля с 14.00 до 17.00.

В этот день учащиеся школ смогут познакомиться с историей нашего училища, больше узнать о профессии медицинского работника.

Приглашаем на встречу учащихся выпускных классов.

Наш адрес: 29 м/р-н, дом 6; остановка автобуса «Техникум легкой промышленности».

Множительный участок филиала № 5 Института биофинансирования принимает заказы на различные виды документов (инструкции, бланки и т. д.) в неограниченном количестве экземпляров. Сроки исполнения гарантированы.

Наш адрес: 665830, г. Ангарск, 30, ул. Партизанская, № 1, тел.: 2-99-58. Проезд трамваем № 1, 3 до остановки «Сады».

РЕКЛАМА ◆ СПРАВКИ ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ ИНФОРМАЦИЯ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КООПЕРАТИВОВ

Напоминаем, что в связи с изменением порядка налогообложения кооперативов (налог с дохода заменен налогом на прибыль), отменена отчетность «Декларация о доходах кооператива и работающих в нем лиц».

Начиная с отчетности за первый квартал 1991 года, кооперативы представляют в налоговую инспекцию следующие документы:

1. Баланс предприятия, форма № 1 (инструкция № 122 от 12.10.90 г.).
 2. Отчет о финансовых результатах, форма № 2 (инструкция № 122 от 12.10.90 г.).
 3. Расчет расходов на оплату труда, принимаемых при исчислении облагаемой налогом прибыли (инструкция № 145 от 29.12.90 г.).
 4. Расчет налога в бюджет от фактической прибыли (инструкция № 145 от 29.12.90 г.).
 5. Расшифровку по видам деятельности (при нескольких видах деятельности).
 6. Расчет налога с продаж.
 7. Расчеты налогов с транспортных средств и строений.
 8. Расчет сумм прибыли, полученной сверх предельного уровня рентабельности по продукции, реализуемой по договорным ценам (инструкция № 54-а от 30.11.90 г.).
- Сроки представления отчетности остаются прежними, т. е. до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

Государственная налоговая инспекция по г. Ангарску.

Челюстно-лицевое отделение

ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 1

— единственное в нашем городе, где проводятся КОСМЕТИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ на лице и шее (исправление дефектов ушей, носа, губ, устранение морщин, удаление доброкачественных опухолей), а также операции на органах полости рта и удаление, лечение зубов под наркозом.

В комплексном лечении используются новейшие методы с применением лазера, ультразвука, ферментов.

Адрес: г. Ангарск, городская больница № 1, отделение челюстно-лицевой хирургии. Телефон: 2.95.04.

Проезд трамваем до остановки «Сенгорово». Запись и консультации проводятся ежедневно с 12 до 14 часов, кроме субботы и воскресенья.

УТЕРИ

Утеряны больничные листы серии 52074 № 001132 на имя Манжеевой Юлии Сидоровны считать действительными. (1295)

Утеряны водительские удостоверения АА3-513173 и талон ААК-724173 на имя Челмодаева Анатолия Александровича считать действительными. (1284)

Утеряны трудовую книжку на имя Тарасовой Елены Юрьевны считать действительной. (1297)

Утеряны водительские удостоверения на имя Харламова Сергея Вячеславовича считать действительными. (1240)

Утеряны удостоверения участника Великой Отечественной войны на имя Старичкина Михаила Андреевича считать действительными. (1103)

Утеряны патент № 816121 на имя Чуварева Владимира Васильевича считать действительными. (1194)

Утерянную трудовую книжку на имя Дудкова Сергея Михайловича считать действительной. (1266)

Утеряны штамп ангарской вспомогательной школы № 1 считать действительными. (1272)

Утерянную трудовую книжку на имя Лашанкова Сергея Николаевича считать действительной. (1248)

Утерянную трудовую книжку на имя Лищица Светланы Ярославовны считать действительной. (1211)

Утерянную трудовую книжку на имя Речкаловой Татьяны Ивановны считать действительной. (1206)

Утерянное водительское удостоверение АБП 163879 на имя Майбо Александр Викторовича считать действительным. (1207)

Страховые свидетельства по транспорту Госстраха ф. 203 с № 730607 по № 730609 считать действительными. (1208)

Утеряны студенческий билет № 88065 на имя Коновой Жанны Викторовны считать действительными. (1208)

Утеряны водительские удостоверения на имя Метелькова Александра Михайловича считать действительными. (1200)

Выражаем сердечную благодарность коллективам ремонтно-механического цеха НПЗ, молокозавода, друзьям за оказанную помощь в похоронах моего мужа, отца, брата Фисера Альберта Павловича. **Родные.**

Сердечно благодарим коллектив Зверевского ТПК, кооператива «Резец», соседей за помощь в участии в похоронах Серова Федора Максимовича. **Родные.**

Сердечно благодарим весь коллектив горгаза за оказанную помощь в похоронах Симонова Г. В. **Жена, родственники.**

13, 14, 15, 16 апреля автоколонна № 1948 организует автобусное движение по маршруту № 104и «Автостанция — кладбище» с 8 до 20 часов с промежуточными остановками: «Детский мир», «Швейная фабрика», «93-й кв-ле», «12 м-не», «блинная». Стоимость проезда 55 коп., детский — 0,25 коп. Интервал движения будет зависеть от пассажиропотока.

Продолжается набор общественных контролеров. Оплата производится наличными по 6 руб. с каждого пассажира, оштрафованного за безбилетный проезд. Приглашаются временно не работающие, совместители, студенты. Обращаться по тел.: 2.91.80, 2.26.34.

МЕНЯЕМ

Две 2-комнатные квартиры (одна крупногабаритная, 75 кв.м, телефон, 3 этаж, другая в 83 кв.м, 3 этаж, комнаты раздельные, солнечные) на 4-й или 3-комнатную крупногабаритную с телефоном. Первый этаж на предлагать. Тел.: 2.58.95. (1196)

2-комнатную квартиру (4 этаж, улучшенной планировки) в Юго-Западном районе на две 1-комнатные, одну жалезталю в Юго-Западном районе или в м-нах 19, 18, 17 (по договоренности). Тел.: 8-38-36 (после 19 часов). (1155)

1-комнатную полублагоустроенную квартиру (25 кв. м) в г. Лысково Горьковской обл. на квартиру в г. Ангарске (2 этаж, имеются приусадебный участок, гараж, погреб). Тел.: 4-04-00 (после 19 часов). (1141)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки в Юго-Западном районе (4 этаж, кухня 9 кв. м) на 2- или 3-комнатную с доплатой до 5000 руб. лей. Тел.: 6-40-08. (1144)

Комнату на подселении (20 кв. м, квартира на 2 хозяйки) на 1-комнатную квартиру (по договоренности). Адрес: 93-1-43 (после 16 часов). (1179)

2-комнатную квартиру в центре города (36,7 кв. м, 2 этаж, телефон) на 3-комнатную. Дом. тел.: 2.22.51. (1165)

2-комнатную квартиру (31 кв. м, 2 этаж, улучшенной планировки, лоджия) на две 1-комнатные (по договоренности). Адрес: 17 м-н-4-282. (1185)

2-комнатную квартиру в г. Нижнекамске ТССР (28 кв. м, улучшенной планировки) на равноценную или большей площади в г. Ангарске. Адрес в Ангарске: 13 м-н-2-48. (1145)

Отдельную квартиру (22 кв. м) в центре г. Читы на любую жилплощадь в г. Ангарске, можно на подселении, по договоренности. Тел.: 4-40-42. (1147)

Капитальный гараж на квартиру. Или 1-комнатную квартиру и гараж на квартиру большей площади. Тел.: 6-37.26. (1188)

Две 2-комнатные квартиры (1 и 5 этажи, в 93 кв.м) на 3- и 1-комнатную. Адрес: 93-18-40, тел.: 3-10-80. (1152)

Бюро «Заря» для работы в свободное время требуется: столяры, плотники, рабочие строительных специальностей. Если про вас говорят: «У вас золотые руки», — позвоните нам, и мы найдем вам работу по душе.

Телефоны для справки: 3-69-84, 6-76-69 с 10 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Проемы жакетов, вешущую жакет, пакет с вещами и деньгами, оставленный в трамвае № 3 в апреле, вернуть по адресу: 80-12-9 (за вознаграждением). Тел.: 2.57.12. (1284)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на дневное (9 классов) и заочное (10 классов) обучение по специальностям: монтаж и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий; техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазоперерабатывающей промышленности;

переработка нефти и газа; эксплуатация автоматизированных систем.

На все специальности дневного обучения прием девушек ограничен.

Окончившие школу на «4» и «5» на все специальности дневного и заочного отделений принимаются без вступительных экзаменов.

Прием заявлений: на дневное отделение — с 1 июня по 31 июля, на заочное отделение — с 3 мая по 10 сентября.

Условия поступления общие для всех средних специальных учебных заведений.

Наш адрес: 665830, г. Ангарск, проспект К. Маркса, 2, политехникум, приемная комиссия.

Меняем бортовую автомашину «Урал-375» в хорошем состоянии на автомашину с полуприцепом. Тел.: 7.53.85.

Сниму в аренду 2 или 3-комнатную квартиру на 2-3 года или куплю любую квартиру. Тел.: 6.86.42. (1245)

Найдена в трамвае женская сумка. Раб. тел.: 7.57.90, Левченко В. М.

Внимание владельцев холодильников

В условиях тотального дефицита и инфляции одним из способов свести до минимума их последствия для семейного бюджета является абонемент.

Купив абонемент на годовое обслуживание холодильника, вы платите от 18 до 27 рублей, а то время как хладоагрегат стоит от 100 до 360 рублей, не считая оплаты за произведенный ремонт.

Абонемент выгоден не только как форма накопления денег на ремонт вашего холодильника, но и как средство, позволяющее существенно сократить сроки ремонта.

Для заключения или продления договоров на абонементное обслуживание вам необходимо обратиться в «Рембыттехнику» по телефонам: 0-05, 2-23-27.

ЦЕНТР ДОСУГА «ОКТАБЕРЬ»

хозрасчетного предприятия «РИО ММ» («Советский фонд милосердия и здоровья») 10, 11, 12 апреля

«Слоненок Дамбо» (мультфильм) — 11 часов.

«Коммандо» (боевик о бывшем спецгенте, которого террористы шантажируют убийством дочери) — 12, 14 часов.

«Бегущий человек» (этот фильм, снятый по сценарию голливудского короля ужасов Стивена Кинга, скорее не фильм ужасов, а социальная фантастика. Уникальные возможности американского ТВ и непобедимый А. Шварценеггер, герой которого проходит полосу препятствий. Цена преодоления — свобода или смерть). США. 1987 год. — 16, 18 час.

«Принципиалы в медовой месяц» (фильм ужасов, США) — 20 (удл.).

Для членов общества инвалидов каждый вторник бесплатный вход по предъявлении удостоверения. Заказ мест за 30 минут до сеанса.

Средняя школа № 35 проводит набор детей в 1-е классы с эстетическим уклоном по профилю: изо, бальный танец и фольклор. Прослушивания состоятся 15, 16, 17 апреля в школе с 18 до 20 часов.

Для работы в этих классах требуется учитель изобразительного искусства.

КИНО

«МИР» — Никогда не говори «никогда». 10, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Принцесса с Луны. 10, 12, 14. Профессионал. 16, 18-10, 20-20.

«ЛОБЕДА» — Захочу — полюблю. 10, 12, 14, 16-20, 18-30, 20-30.

«ПИОНЕР» — Ералаш. 10, 9 смертей Ниндзя. 14, 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Достигаем невозможного. 10, 12, 14, 16, 18, 20-20.

Зал «Восход» — Рысь возвращается. 9-30, 13-30. Сердца ангела. 11, 15, 17-10, 19-20.

ДК «ЛЕСНИК» — Храм любви (2 серии). 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Дрян. 15, 17, 19.

НАШ АДРЕС:

665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-46
заместитель редактора, общественно-политический отдел — 2-29-55
ответственный секретарь и выпускающий редактор — 2-36-04
репортерская группа, фотокор. — 2-26-58; 2-21-37
социально-экономический отдел — 2-23-17; 2-31-19
обозреватель писем — 2-24-85
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-32-17
машиннописное бюро — 2-31-19
корректоры — 2-20-68

Дежурный по номеру — Ю. Прокопьев.
Ответственный корректор Л. Ялунина.
♦ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 399с. Тираж 49297